
Alla cortese attenzione Luca Del Gobbo, Sindaco

p.c. Luca Aloi, Presidente del Consiglio Comunale 

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta 

INTERROGAZIONE

Oggetto: Pagamento con POS PagoPA presso uffici comunali di Magenta 

- Premesso che in data 24/05/2023 Silvia Minardi, capogruppo di Progetto Magenta,

aveva inviato tramite pec una segnalazione direttamente al  Sindaco a causa della

presenza di un cartello presso il settore anagrafe del Comune di Magenta in cui si

richiede il versamento di una commissione di € 1,50 per ogni pagamento effettuato

tramite POS;

- Preso atto del fatto che, in seguito alla segnalazione, il Sindaco aveva risposto con

una semplice telefonata alla capogruppo e con ulteriori dichiarazioni a mezzo stampa

spiegando che  tale commissione è dovuta da quei  cittadini che intendono utilizzare il

sistema  POS per il rilascio di documenti, dal momento che l'alternativa  di far pagare

al  Comune  tale  commissione  “sarebbe  impraticabile  dal  punto  di  vista  finanziario

perché vorrebbe dire far spendere alla collettività 150.000 euro all’anno, soldi che

andrebbero tolti ad altri settori” (cf. AltoMilanese, 16.06.2023);

- Considerato che, ad oggi, la segnalazione fatta tramite pec non ha ricevuto alcuna

risposta 

PROGETTO MAGENTA

INTERROGA l’Amministrazione Comunale al fine di

a) avere  informazioni  dettagliate  sul  sistema adottato  dal  Comune di  Magenta:  in

particolare, si chiede di conoscere



- quante postazioni POS PAGOPA sono attualmente a disposizione del cittadino e

presso quali uffici del Comune?

- se esiste una differenza nel valore della commissione pagata dal cittadino in

funzione dall’ammontare della transazione?  

- a quanto ammonta in media ogni mese il totale delle commissioni praticate sul

POS PAGOPA utilizzato presso l’anagrafe del Comune di Magenta?

b) qual è, in media, il numero di pagamenti effettuati mensilmente tramite POS

dal momento che la cifra di 150 mila euro menzionata dal Sindaco lascerebbe

presuppore un numero di operazioni pari a 100 mila in un anno pagate solo

tramite POS?

c) Se si intende valutare la possibilità di offrire al cittadino il servizio di pagamenti

tramite POS accollando le commissioni all’ente. 

Magenta, 5 luglio 2023

Silvia Minardi per conto del Gruppo Consigliare Progetto Magenta 


